

В диссертационный совет
99.2.082.02 на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Романцовой Т.В. на тему «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Современная парадигма развития российской экономики в условиях ужесточения вызовов внешней среды, турбулентности и макроэкономических шоков, несбалансированности социально-экономических трендов вызывает необходимость разработки комплексного подхода к управлению государственным долгом, результативность которого в полной мере связана с системой национальной безопасности. Поэтому поиск направлений повышения эффективности управления государственным долгом в целях формирования устойчивых механизмов обеспечения экономического суверенитета государства в условиях цифровизации экономики, а также совершенствование государственной долговой политики в интересах снижения внешнеполитических и внешнеэкономических рисков и угроз в условиях нарастающего санкционного давления приобретает все большую актуальность.

В своей работе автор рассмотрел государственную долговую политику как раздел и одновременно как инструмент финансовой политики государства, которые направлены на целевое управление государственным внутренним и внешним долгом для финансового обеспечения государственных функций с учетом необходимости формирования и сохранения долговой устойчивости, не создающей угроз и рисков национальной безопасности.

Соискатель предложил организационно-экономическую модель долговой политики государства в целях обеспечения национальной безопасности, представил результаты сравнительного анализа зарубежного опыта управления государственным долгом, обосновал классификацию рисков современной государственной долговой политики.

В исследовании на основе эконометрического анализа были систематизированы факторы, влияющие на уровень государственной долговой устойчивости в целях моделирования эффективности долговой политики, была обоснована целесообразность использования инструментов «мягкой силы» в рамках реализации государственной долговой политики для финансирования собственных внешнеполитических интересов.

Представляет прикладную значимость авторская организационно-экономическая модель управления государственной долговой политикой РФ на средне- и долгосрочный периоды с учетом цифровизации экономики, а также практико-ориентированные мероприятия по обеспечению долговой устойчивости России в интересах национальной безопасности.

Обозначенные аспекты свидетельствуют о высокой актуальности темы диссертационной работы.

Содержание автореферата показывает, что автором получены результаты, имеющие научную новизну: предложено авторское уточнение определения понятия «государственная долговая устойчивость»; обоснован авторский подход к содержанию государственной долговой политики; представлена авторская систематизация подходов к решению вопросов государственной долговой политики; создана организационно-экономическая модель долговой политики государства; классифицированы риски современной государственной долговой политики; систематизированы факторы, влияющие на уровень государственной долговой устойчивости; обоснована авторская организационно-экономическая модель управления государственной долговой политикой РФ на средне- и долгосрочный периоды с учетом цифровизации экономики; предложены практико-ориентированные мероприятия по обеспечению долговой устойчивости России; разработана обновленная модель институтов и ответственности в контексте повышения эффективности управления государственным долгом РФ в условиях цифровизации.

Судя по содержанию автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Романцовой Т.В. «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» соответствует требованиям ВАК РФ. Работа содержит необходимые элементы научной новизны. Совокупность сформулированных и обоснованных в диссертации научных положений можно квалифицировать как теоретическое обобщение и решение научной проблемы, имеющей важное значение для повышения экономической безопасности страны.

К дискуссионным положениям исследования, требующим дополнительного обоснования, можно отнести выбор автором применения метода Форсайта «4 мира», при обосновании использования инструментов «мягкой силы» в рамках реализации государственной долговой политики для финансирования собственных внешнеполитических интересов.

Указанное замечание не снижает научной и практической значимости работы. Автор работы Романцова Т.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы (экономические науки).

Заведующий отделом управления АПК
и сельскими территориями
НИИЭОАПК ЦЧР - филиал ФГБНУ
«Воронежский ФАНЦ им. В.В. Докучаева»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством, профессор
Тел.: (4732) 222-99-40, e-mail: urp-nii@yandex.ru
Согласие на обработку данных даю



 Меренкова И.Н.

Почтовый адрес: 394063, г. Воронеж, ул. Серафимовича, 26А, к.52

Подпись Меренковой Ирины Николаевны заверяю:

